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Úvod 

Oznámení záměru (dále jen oznámení) 

VÝSTAVBA OBJEKTU FEKT VUT V BRNĚ 

je vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
zákona č. 93/2004 Sb., a slouží jako základní podklad pro zjiš ťovací řízení podle § 7 tohoto zákona.  

Oznámení je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona a zároveň respektuje "2. Metodický pokyn odboru 
posuzování vlivů na životní prostředí MŽP pro zpracování přílohy č. 3 Náležitosti oznámení", publikovaný 
ve Věstníku MŽP č. 2/2002. 

Posuzovaná stavba je zařazena, dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., do kategorie II, bod: 

• 10.6 Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře 
nad 3000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích 
stání v součtu pro celou stavbu.  

Jedná se konkrétně o stavbu objektu určeného pro výukové a administrativní účely Fakulty elektrotechniky 
a komunikačních technologií Vysokého učení technického v Brně (dále jen FEKT VUT). V rámci stavby 
jsou navrhována povrchová i podzemní parkovací stání v úhrnném počtu 179 míst, což je legislativní 
podmínkou pro zpracování oznámení dle rozsahu přílohy č. 3 zákona. Dle §4 zákona pak patří pod 
odstavec (1) písmeno b) a podléhá posuzování podle zákona pouze pokud se tak stanoví ve zjišťovacím 
řízení podle §7. 

Oznámení je zhotoveno firmou INVESTprojekt NNC, s.r.o., na základě smlouvy o dílo. Zpracování 
oznámení proběhlo v červenci a srpnu 2005. 

Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o záměru, jeho možných vlivech na životní prostředí a 
rizicích vyplývajíc ích z jeho výstavby a provozu. Pro zpracování byly použity podklady poskytnuté 
objednatelem, dílčí doplňujíc í informace vyžádané zpracovatelem oznámení během vlastního zpracování 
a údaje získané během vlastních průzkumů lokality. 

Oznámení je výsledkem práce skupiny odborníků specializovaných na jednotlivé oblasti životního 
prostředí. Jejich jmenný seznam je uveden na titulním listu oznámení.  

Oznamovatelem záměru je firma Hexaplan International spol. s r.o. 
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ČÁST A 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma 

Hexaplan International spol. s r.o. 

2. IČ 

60745665 

3. Sídlo 
Šámalova 72, 615 00 Brno 

4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Ing Arch. Josef Pálka – zodpovědný projektant 
Hexaplan International spol. s r.o.  

Šámalova 72, 615 00 Brno 

Tel.: 545 211 532 

E-mail:  hexaplan@hexaplan.cz 
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ČÁST B 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE  

1. Název záměru 

VÝSTAVBA OBJEKTU FEKT VUT V BRNĚ 

2. Kapacita (rozsah) záměru 

Záměrem je stavba budovy Fakulty elektrotechniky a komunikačních technologií (FEKT) se šesti 
nadzemními a dvěma podzemními podlaž ími, určené pro výuku a administrativní potřeby. Celková plocha 
záboru činí cca 1 ha. Základní kapacitní údaje jsou následující: 

Počet míst  v počítačových učebnách:   104 

Počet míst v seminárkách:   156 

Počet míst v aule:     250 

Počet parkovacích stání (podzemní parkoviště)  86 

Počet parkovacích stání venkovní parkoviště:   93 

3. Umístění záměru 

Záměr je situován v severní okrajové části areálu VUT v Brně - Králově Poli. V katastrálním území Královo 
PoleV současné době je staveniště volné, v některých částech se vyskytuje nízký nálet. Na pozemcích 
určených pro parkoviště se vyskytují staré ovocné stromy. Severním směrem záměr sousedí s pozemky 
soukromých zahrad, východní sousedství tvoří rozvíjející se Technopark, jižně je staveniště vymezeno od 
poslední stávající budovy A8. Staveniště je mírně svažité západním směrem, výškový rozdíl celého 
pozemku pro objekt FEKT je cca 6 m. Pro celé území byl zpracován regulační plán. Uvažovaný záměr je 
v souladu s tímto plánem.  

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakterem záměru je novostavba budovy FEKT (SO 03). Stavba je součástí plánovaného rozšíření 
areálu VUT, který zahrnuje rovněž výstavbu sportovní haly pro míčové hry s příslušenstvím (SO 01) a 
nezbytné prodloužení a dobudování komunikační sítě (SO 02). Napojení na veřejnou komunikační siť bude 
(podle DUR) přes okružní křižovatku situovanou na příjezdu od ul. Hradecká. V současné době, v rámci 
stavebního řízení, je diskutováno i napojení prostřednictvím stykové křižovatky.   

Další záměr v oblasti představuje projektované rozšíření Technologického parku a navazujícího areálu 
vysokoškolských kolejí. Vzhledem ke skutečnosti, že harmonogram stavebních prací v oblasti je 
optimalizován společně pro areál VUT i Technologického parku, nelze předpokládat kumulaci negativních 
vlivů výstavby v tomto prostoru.  
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5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Výstavba objektu FEKT VUT v Brně vychází ze stavebního programu fakulty schváleného v lednu 2003. 
Nová budova bude sloužit pro děkanát fakulty, jako společné výukové prostory a aula pro 250 osob a dále  
pro ústav elektrotechnologie,  ústav mikroelektrotechniky, ústav jazyků a technicko-provozní oddělení. 
Budova je logickým ukončením areálu i stávající zástavby. Umístění budovy odpovídá Územnímu plánu 
města Brna – viz následujíc í obrázek.  

Obr.: Územní plán města Brna – detail lokality 

 

6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Architektonický návrh firmy Hexaplan International spol. s r.o. využívá soudobých stavebních systémů i 
materiálů. Pro fasády se počítá s keramickým velkoplošným obkladem v kombinaci hliníkových oken, 
skleněných stěn a s kovovým obkladem auly. V částech kde bude docházet k zátěži osluněním je počítáno 
s venkovními žaluziemi. Návrh fasád, jejich barevnost i použití materiálů je řešeno v alternativách, které se 
během další části projektu ještě budou precizovat. Okna i prosklené stěny jsou opatřeny izolačními 
dvojskly. Vnitřní děl ící příčky jsou převážně vyzdívané, případně sádrokartonové, některé zvukoizolační 
sendvičové a také montované s možností přemístění. Všechna podlaž í propojují výtahy bez strojoven. 
Podlahy budou navrhovány dle účelu místností, keramické, lité, PVC, linosom a pod. Obklady jsou 
keramické, v interiéru dřevěné. V aule se počítá s akustickým obkladem, stěn i stropu. Podhledy jsou 
montovatelné v chodbách v prostorách s instalacemi vedenými pod stropem. Je poč ítáno s izolacemi proti 
ppodzemní vodě, vlhkosti, tepelnými i zvukově izolačními. 
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Dispoziční řešení 
Dispoziční řešení vychází z požadavků fakulty a je následujíc í.  

2.PP archivy, sklady, šatny zaměstnanců, dílny a odpadové hospodářství. 
1.PP výdej dovážených jídel, občerstvení (obchod), obchod s učebnicemi;  

přístup do salonků přiléhajíc ích k aule,  
prostory pro strojovny vzduchotechniky a kotelnu,  
výroba teplé užitkové vody, sklady a dílny,  
místnosti hospodářské správy a domovníka.  

1.NP vstupní hala s vrátnicí a zázemím, do kterého jsou situovány veškeré systémy signalizace a 
požární ochrany. Na halu navazují počítačové učebny, respirium studijního oddělení a vstup do 
auly přes vlastní respirium.  
Samostatný blok tvoří WC žen,  mužů, invalidní (kuchyňka, úklid). Z haly je přístup ke schodištím i 
výtahům do všech podlaží. Laboratoře v tomto podlaží budou sloužit ústavu elektrotechnologie.  
V tomto podlaž í je situován vjezd do podzemních stání. 

2.NP laboratoře ústavu elektrotechnologie a vlastní ústav, vedení, pracovny a příruční místnosti. 
3.NP laboratoře ústavu mikroelektroniky a vlastní ústav, vedení, pracovny a příruční místnosti. 
4.NP seminární místnosti s hygienickým zařízením. 

Ve východní části jsou prostory ústavu mikroelektroniky. 
5.NP ústav jazyků, vedení, pracovny a příruční místnosti.  

Ve zbývající části budou provozy děkanátu včetně podatelny a pokladny. 
6.NP V nejvyšším podlaž í bude děkanát, ve východní části velká zasedací místnost s kuchyňkou, šatnou 

a  respiriem. 

Všechna podlaž í jsou přístupná schodišti a výtahy. Centrálně jsou také řešeny hygienicko-sociální jádra. 

Parkoviště je navrženo v max. rozsahu vzhledem k rozměrům pozemku. Parkoviště bude řešeno jako 
samostatná plocha fyzicky oddělená od komunikace zvýšeným chodníkem š íře 1,5 m s jedním společným 
vjezdem a výjezdem. Parkoviště bude tvořeno kolmými parkovacími stáními pro 93 osobních vozidel s 
rozměry 2,5 x 5,5 m, doplněnými komunikací šíře 6,0 m. 

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení výstavby: březen 2006 

Předpokládaný termín ukončení výstavby, 
uvedení do provozu:     do konce roku 2007 
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8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následujíc í územně samosprávné celky: 

Kraj: Jihomoravský 

 Jihomoravský kraj 
Žerot ínovo nám. 3/5 
601 82 Brno 

 tel: 541 651 111 

Obec:  Brno-Královo Pole 
 Úřad městské části Brno-Královo Pole 

Palackého třída 1365/59 
Královo Pole 
61200 Brno 12 
tel: 541 588 111 

9. Zařazení záměru dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. 

Zařazení dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
pozdějš ích předpisů, je následující: 

Kategorie:  II 

Bod: 10.6  

Název:  Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře 
nad 3000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích stání v součtu pro celou stavbu.  

Sloupec: B 

 

II. ÚDAJE O VSTUPECH 

1. Půda 

Areál bude umístěn v katastrálním území Královo Pole na pozemcích č.:  

4767/334, 4767/192, 4767/322, 4770/4, 4767/71, 4767/67, 4767/59, 4780/1, 4779/1, 4779/2,  
4676/60, 4767/3, 5721/13, 4767/77, 4767/88, 4767/335,  4767/281, 4767/66 v majetku VUT 
v Brně, Antonínská 1, 601 90 Brno.  

a 4767/233, 4767/232, 4767/146, 5721/1, 4767/214, 4767/228, 4767/220, 5721/2, 5721/3 
v majetku Statutárního města Brna, Dominikánské nám. 1, 602 00 Brno.  

Dle výpisu z katastru nemovitostí jsou pozemky č. 4780/1, 4779/1, 4767/281 a 4767/66 součástí 
zemědělského půdního fondu (ZPF).  

Celková výměra pozemků, včetně souvisejíc ích komunikací a zeleně, bude dle projektové dokumentace 
cca 10990 m2.  
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2. Voda 

Voda pitná 

Nová budova objektu FEKT bude napojena na areálové rozvody vody a kanalizace. Zdrojem vody pro 
objekt bude uzavíratelný přívod z nového areálového vodovodu v dimenzi D 63 mm.  

Denní množství odběru pitné vody se plánuje cca 45 m3. 

Roční spotřeba vody je tedy odhadována na cca 16 443 m3. 

Voda provozní 

Areál nevyžaduje odběr provozní vody. 

Voda požární 

Vnitřní rozvod požární vody bude z trub ocelových pozinkovaných. Rozvod bude nezávislý na rozvodu 
pitné a teplé vody. Za běžného provozu je její spotřeba nulová 

3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Energetické zdroje 

Maximální součtový příkon do objektu je 716 kW. 

Teplo 

Zdrojem tepla pro vytápění, vzduchotechniku a ohřev teplé užitkové vody bude teplovodní plynová kotelna 
umístěná v 1. nadzemním podlaž í. Otopná soustava bude teplovodní dvoutrubková soustava s nuceným 
oběhem a primárním teplotním spádem otopné vody 80/60º C. 

Roční pot řeba tepla   1 454 MWh 

 

Surovinové zdroje 

Navrhovaná stavba je vzdělávací zařízení nevýrobního charakteru, jeho provoz tedy nevyžaduje prakticky 
žádné surovinové zdroje, dováží se pouze hotové výrobky. 

Zemní plyn 

Zemní plyn bude spotřebováván pro provoz kotelny určené k vytápění objektu, vzduchotechniku a výrobu 
teplé užitkové vody. Objekt bude napojen na nově vybudovanou přípojku zemního plynu z nového 
prodlouženého řadu. 

Předpokládaná celková maximální spot řeba plynu 147,3 m3.h-1. 

Předpokládaná roční spotřeba plynu 143 000 m3/rok. 

4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Součástí výstavby objektu FEKT je vybudování nových parkovacích míst: 86 v podzemních garážích 
určených především vedení fakulty a vyučujíc í a dále 93 povrchových stání.  

Dopravní napojení objektu i parkoviště bude realizováno na páteřní areálovou komunikaci napojenou na 
veřejné komunikace. Komunikační plochy související bezprostředně s objektem FEKT budou zásobovací 
komunikace u JV a JZ strany budovy a vjezd do podzemních garáží. Vjezd do podzemního parkoviště je 
přímo z uvedené komunikace, stejně jako na přilehlé parkoviště severně od komunikace. Zásobování 
stravovacích provozu je uvažováno v jižní části z pojízdného chodníku přímo do 1. NP. Hlavní pěší vstup 
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do budovy je situován v 1. NP v severní části rampou, pro návštěvníky je jediný. Z podzemního parkoviště, 
z části vyhrazené pro pedagogické vedení je umožněn vstup přímo do suterénu. Ostatní parkujíc í vychází 
ven a vstupují hlavním uvedeným vstupem. Doprava kancelářských materiálů je v jihozápadní části do 
II.NP. Pro podrobnější představu viz následující obrázek. 

 
Provoz budovy a souvisejících podzemních i povrchových parkovišť vyvolá zvýšení provozu na přilehlých 
komunikacích. Nároky na dopravní infrastrukturu budou vznikat s příjezdem a odjezdem studentů, 
zaměstnanců i provozem zásobování. P ři maximálním uvažovaném využití areálu (pro obrat vozidel: 2 
příjezdy na každé podzemní stání a 4 příjezdy na každé povrchové stání denně) se jedná o cca 172 
příjezdů do podzemních stání a cca 372 příjezdů na povrchová parkoviště a rovněž stejný počet odjezdů. 
Pro zásobování uvažujeme příjezd a odjezd dvou lehkých nákladních vozidel denně.  

V průběhu výstavby bude dopravována zejména stavební technika, technologie a materiál. Půjde 
maximálně o desítky nákladních automobilů za den a to pouze na omezenou dobu trvání terénních a 
stavebních prací.  

III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

1. Ovzduší 

Vytápění objektů zemním plynem 

Vytápění objektů bude zajištěno vlastním zdrojem tepla využívajíc ím jako palivo zemní plyn z ve řejné s ítě. 
Pro vytápění a přípravu TUV jsou navrženy tři teplovodní plynové kotle VIESSMANN o celkovém výkonu  
1150,0 kW. Spaliny kotlů budou zaústěny do samostatných tříplášťových komínů vyvedených nad střechu 
objektu. 

Předpokládaná celková maximální spotřeba plynu 147,3 m3.h-1. Této spotřebě odpovídá následující 
produkce škodlivin:  
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tuhé látky 
g/h 

SO2 
g/h 

NOx 
g/h 

CO 
g/h 

org. látky 
g/h 

2,9 0,14 282,8 47,1 18,9 

Celková předpokládaná roční produkce škodlivin výše uvedených tepelných zdrojů, při předpokládané 
roční spotřebě plynu 143 000 m3/rok je uvedena v následujíc í tabulce: 

tuhé látky 
kg/rok 

SO2 
kg/ rok 

NOx 
kg/ rok 

CO 
kg/ rok 

org. látky 
kg/ rok 

2,9 1,4 274,6 45,80 18,3,0 

Automobilová doprava vyvolaná záměrem 

Jako liniový zdroj bude působit osobní automobilová doprava zaměstnanců a návštěvníků areálu. Při 
předpokládané intenzitě dopravy osobní dopravy 750 pohybů (příjezdů a odjezdů) denně a lehké nákladní 
dopravy 4 pohyby (příjezdy a odjezdy) denně lze očekávat následujíc í denní produkci škodlivin: 

tuhé látky 
kg/km.den 

SO2 
kg/km.den 

NOx 
kg/km.den 

CO 
kg/km.den 

org. látky 
kg/km.den 

0,005 0,006 5,535 4,616 4,485 

Provoz parkoviště 

Jako plošný zdroj bude za provozu působit parkoviště pro 93 vozidel. Při uvažovaném příjezdu 375 vozidel 
denně (a stejném počtu odjezdů) předpokládáme následující celkovou roční produkci škodlivin: 

tuhé látky 
kg/rok 

SO2 
kg/rok 

NOx 
kg/rok 

CO 
kg/rok 

org. látky 
kg/rok 

0,0002 0,001 0,692 1,271 1,185 

Provoz podzemních garáží 

Jako bodový zdroj bude za provozu působit výduch ventilace podzemních garáží pro 86 vozidel. Při 
uvažovaném příjezdu 172 vozidel denně (a stejném počtu odjezdů) předpokládáme následujíc í celkovou 
roční produkci škodlivin: 

tuhé látky 
kg/rok 

SO2 

kg/rok 
NOx 

kg/rok 
CO 

kg/rok 
org. látky 

kg/rok 
0,00004 0,0003 0,157 0,288 0,269 

Větrání garáží bude nucené podtlakové (20%) a budou ho zajišťovat dva ventilátory – přívodní a odvodní. 
Ventilátory budou umístěny ve strojovně VZT v 1PP. Znehodnocený vzduch bude nasáván přes mřížku a 
bude veden čtyřhranným  pozinkovaným potrubím přes odvodní ventilátor zpět do venkovního prostoru. 
Spouštění ventilátorů bude v závislosti na časovém spínači a na čidle CO. 

Období výstavby 

Po dobu výstavby bude plocha staveniště působit jako plošný zdroj znečišťování ovzduší. Emitovanými 
škodlivinami bude prach (tuhé znečišťujíc í látky) a plynné škodliviny emitované při provozu stavebních 
strojů a dalš í techniky vybavené spalovacími motory. Množství emise bude srovnatelné s provozem areálu. 
a díky omezené době výstavby nepokládáme toto množství škodlivin za významné. 
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2. Odpadní voda 

Objekt je napojen na jednotnou kanalizaci. Kanalizace je navržena podle platných norem a právních 
předpisů z plastů. Kanalizace bude odvětrána nad střechu. V objektu bude vedena kanalizace oddílně, 
zvlášť splaškové a zvlášť srážkové vody.  

Splaškové vody  

Kanalizace bude napojena na lomovou šachtu stávající kanalizace na východní straně areálu. Nová 
kanalizační stoka k objektu je navržena v profilu DN 300 mm z kameninových trub v délce 375 m. 
Kanalizace bude vedena osou nové vozovky. Do kanalizace budou napojovány uliční bodové vpusti. 

Odpadní vody z dřezů, varných kotlů a myčky v kuchyni budou vedeny přes odlučovač tuku než budou 
napojeny na splaškovou kanalizaci. Odpadní vody z podlahových vpustí, umyvadel a výlevek budou 
odváděny splaškovou kanalizaci. 

Denní průtok splaškových vod bude shodný se spotřebou pitné vody tedy cca 45 m3. Splaškové vody 
z objektu budou běžně znečištěné, bez zvláštních nároků na čistění.  

Srážkové vody  

Vnitřní dešťové vtoky budou napojeny na samostatné dešťové odpady. Dešťová kanalizace bude vedena 
separátně do stoky. Podle výpočtu množství dešťových vod dle ČSN 75 6101 se očekává Q = 47.09 l/s. 

Výstavba objektu FEKT vyvolá výškové úpravy stávajících šachet na jižní straně objektu. Z terénních 
úprav vyplyne případná přeložka stávající dešťové kanalizace. 

3. Odpady 

Nakládání s odpady v době výstavby a provozu objektu o víceúčelové haly a objektu FEKT se bude řídit 
platnými předpisy, zejména podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a jeho prováděcích předpisů, 
vyhlášky č.381/2001 Sb., katalog odpadů a vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s opady. 

Odpady z výstavby 
Během výstavby vzniknou odpady klasického složení (zbytky surovin a pomocného materiálu). Dále 
vznikne odpadní zemina při hloubení stavební jámy – podíl odpadní zeminy bude v celkové bilanci větší 
než ostatních vyjmenovaných odpadů, a biologický odpad z odstranění stávajících náletů a keřů.  

Stavební odpad bude ukládán do velkoobjemových kontejnerů které budou po celou dobu přistavení 
zajištěny proti nežádoucímu znehodnocení nebo úniku odpadů a dále tříděn podle druhů do následujících 
položek: 

• stavební odpad – suroviny k recyklaci 
• odpadní zemina 
• papír 
• plast 
• dřevo 
• kov 
• směsný stavební odpad 
• nebezpečný odpad 

Stavební odpad bude přednostně nabídnut k materiálovému využití provozovateli zařízení na úpravu 
stavebního odpadu. Další odpady vznikajíc í při výstavbě a souvisejících demolic ích budou shromažďovány 
a předávány k likvidaci odborným firmám majícím příslušná oprávnění. Následující tabulka shrnuje 
očekávané typy a předpokládaná množství vznikajících odpadů.  
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Kód druhu 

odpadu Název druhu odpadu Kategorie odpadu 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 
15 01 05 Kombinované obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezp. látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a 
keramických výrobků neuvedené pod kódem 17 01 06 O 

17 02 01 Dřevo O 
17 02 02 Sklo O 
17 02 03 Plasty O 
17 04 05 Odpadní železo, ocel O 
17 04 07 Směsné kovy O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod kódem 17 08 
01 O 

17 09 04 Smíšené stavební a demoliční odpady neuvedené pod kódy 17 
09 01, 17 09 02 a 17 09 03 O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 02 01 Biologický rozložitelný odpad O 

 

Odpady z provozu 
Během provozu budou vznikat komunální odpady, v převládajícím složení – plasty, papír, sklo, biologický 
odpad: v menší míře bude vznikat i odpad kategorie nebezpečný – zářivky, baterie, barvy, obaly 
znečištěné nebezpečnými látkami, vyřazená elektrická zařízení apod. Případný odpad z laboratoří bude 
likvidován v souladu s předpisy. Veškeré odpady budou shromažďovány a předávány odborným firmám 
k likvidaci. Vytříděný  papír, sklo, plasty a směsný odpad se budou ukládat do označených typizovaných 
sběrných nádob. Sběrné nádoby na papír, sklo, plasty a směsný odpad budou uložené tak, aby byl 
umožněný pravidelný sběr a svoz odpadu: nádoby budou umístěné ve vyhrazeném prostoru v 2.PP 
objektu, ve vybrané místnosti. Vytříděný nebezpečný odpad se bude shromažďovat odděleně v označené 
typizované sběrné nádobě a bude se předávat v určenou dobu na městem určených a zajištěných místech 
Předpokládané druhy odpadů jsou uvedeny v následující tabulce: 

 
Kód druhu 

odpadu Název druhu odpadu Kategorie 
odpadu 

20 01 01 Papír a lepenka O 
20 01 02 Sklo O 
20 01 08 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven O 
20 01 10 Oděvy O 
20 01 11 Textilní materiály O 
20 01 13 Rozpouštědla N 
20 01 14 Kyseliny N 
20 01 15 Alkálie N 
20 01 17 Fotochemická činidla N 
20 01 21 Zářivky a ostatní odpad obsahující rtuť N 

20 01 23 Vyřazená zařízení obsahující chlorf luor deriváty 
uhlovodíků N 

20 01 25 Jedlý olej a tuk O 
20 01 26 Olej a tuk neuvedený pod kódem 20 01 25 N 
20 01 27 Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující N 
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Kód druhu 
odpadu Název druhu odpadu Kategorie 

odpadu 
nebezpečné látky 

20 01 29 Detergenty obsahující nebezpečné látky N 

20 01 33 
Baterie a akumulátory, zařazené pod kódy 16 06 01,16 06 
02 nebo pod kód16 06 03 a netříděné baterie a 
akumulátory obsahující tyto baterie 

N 

20 01 34 Baterie a akumulátory neuvedené pod kódem 20 01 33 O 

20 01 35 

Vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující 
nebezp. látky neuvedené pod kódy 20 01 21 a 20 01 
2366) Nebezpečné součástky z elektrického a 
elektronického příslušenství mohou zahrnovat 
akumulátory a baterie uvedené pod kódem 16 06 a 
označené jako nebezpečné: rtuťové přepínače, sklo 
z obrazovek a jiné aktivované sklo atd.) 

N 

20 01 36 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení neuvedené 
pod kódy 20 01 21, 20 01 23 a 20 01 35 O 

20 01 37 Dřevo obsahující nebezpečné látky N 
20 01 38 Dřevo neuvedené pod kódem 20 01 37 O 
20 01 39 Plasty O 
20 01 40 Kovy O 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 
20 02 02 Zemina a kameny O 
20 02 03 Ostatní biologicky nerozložitelný odpad O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 03 03 Uliční smetky O 
20 03 07 Objemný odpad O 
20 03 99 Komunální odpady jinak blíže neurčené O 

 

Vzhledem ke skutečnosti, že se nejedná o objekt dočasného charakteru a nepředpokládá se tedy jeho 
odstranění, nepokládáme za účelné uvádět odpady vznikající při odstraňování stavby. 

4. Ostatní 

Hluk 
Provoz budovy FEKT nepředstavuje významný zdroj technologického hluku. Během provozu lze 
předpokládat provoz těchto zdrojů hluku, orientovaných do venkovního prostoru: 
• vzduchotechniky, 
• chlazení, 
• kotelny, 
• trafostanice. 

Hlukové emise (hladiny akustického tlaku A ve vzdálenosti 1 m od zdrojů) uvedených zařízení nepřekročí 
úroveň nejvýše 55 dB (nasávací a výtlačná strana vzduchotechniky, komín kotelny), v ostatních případech 
nepřekročí cca 50 dB (ventilátory strojovny chlazení). To prakticky znamená, že již ve vzdálenosti nejvýše 
cca 20 metrů od objektu je splněna limitní noční hladina hluku ve venkovním prostoru. Hluková 
problematika je tedy spolehlivě řešitelná. 

Dopravní provoz souvisejíc í s areálem ovlivní hlukovou situaci v území zanedbatelným způsobem, nárůsty 
hlukových hladin z důvodu nárůstu dopravních intenzit se budou pohybovat v úrovni pozaďového stavu. 

Pokud jde o hluk v průběhu výstavby, lze říci, že v průběhu provádění stavebních prací zatíženo hlukovými 
imisemi zemních a stavebních strojů a mechanismů, včetně obsluhující nákladní automobilové dopravy. 
Jejich poloha ani časový harmonogram nasazení nelze zcela exaktně kvantifikovat. Pro období provádění 
stavebních prac í však lze využít korekci +10 dB k základním hlukovým limitům (pouze pro denní období). 
Tyto limity nebudou překračovány. 
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5. Rizika vzniku havárií 

Z hlediska možnosti vzniku havárií není výstavba ani provoz budovy FEKT takovým záměrem, který by 
s sebou nesl zásadní riziko vyplývajíc í z používání látek nebo technologií. P ři výstavbě budou použity 
standardní materiály a technologie. Vlastní provoz bude srovnatelný s provozem okolních objektů VUT. 
Dovážený sortiment surovin bude kromě běžného potravinářského zboží obsahovat také některé běžné 
kancelářské zboží a hygienické potřeby a prostředky. S ohledem na složení, množství a druh obalu se ani 
v tomto případě nejedná o látky zvyšující možnost vzniku havárie. Objekt bude vybaven požárně 
signalizačním zařízením a elektronickým zabezpečovacím zařízením. Provoz parkoviště je, z hlediska 
možného vzniku havárií, prakticky srovnatelný s běžným provozem na pozemních komunikacích. Možnost 
vzniku a především důsledky dopravní nehody je však (s ohledem na nízkou pojezdovou rychlost) nižší. 
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ČÁST C 
ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Plocha výstavby se nenachází území se zvláštním režimem ochrany. To prakticky znamená: 
• V dotčeném území (na ploše zamýšlené výstavby a jejím bezprostředním okolí) se nenachází prvky 

územního systému ekologické stability a to ani na lokální ani na regionální úrovni. 
• V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území ani není dotčené území součástí 

žádného zvláště chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo chráněné krajinné 
oblasti, v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, 
národní přírodní památky nebo přírodní památky. 

• Dotčené území není součástí přírodního parku. 
• V dotčeném území (v širším okolí záměru) se nachází významné krajinné prvky (lesy, vodoteče 

případně dalš í). Posuzovaný záměr nezasahuje do žádného VKP.  

V dotčeném území ani v jeho širším okolí nebyly vyhlášeny lokality NATURA 2000. 

Území města Brna pat ří (dle Nařízení vlády č 60/2004 a dle sdělení č. 20 MŽP ČR uveřejněném ve 
věstníku částka 12 z prosince 2004) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). Důvodem k 
zařazení je skutečnost, že na 50,8 % území došlo k překročení limitu pro maximální 24hodinové 
koncentrace PM10. 

V dotčeném území se nenachází zdroje podzemní vody pro hromadné zásobování obyvatel pitnou vodou 
ani jejich ochranná pásma. 

V dotčeném území se nepředpokládají staré ekologické zátěže, které by vyžadovaly sanační zásah. 

V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít vliv na proveditelnost navrhované 
stavby. 
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II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

1. Obyvatelstvo 
Území určené pro výstavbu plánovaných objektů je situováno v severní okrajové části areálu VUT v Brně -  
Králově Poli. Královo Pole se rozkládá na sever od městského centra Brna. Sousedí s městskými částmi 
Brno - střed, Brno - Žabovřesky, Brno - Komín, Brno - Medlánky, Brno - Řečkovice a Mokrá Hora, Brno - 
sever. Městská část Královo Pole má 28 251 obyvatel (k 1.1.2000). 

V současné je území posuzovaného staveniště nezastavěné. Severním směrem sousedí s pozemky 
soukromých zahrad, východní sousedství tvoří rozvíjející se Technopark, jižně je staveniště vymezeno od 
poslední stávajíc í budovy A8. Nejbližší obytné budovy jsou od posuzovaného staveniště vzdáleny více jak 
300 m a tedy zcela mimo dosah vlivů proponované stavby. 

2. Ovzduší a klima 

 Kvalita ovzduší 

Území města Brna pat ří (dle Nařízení vlády č 60/2004 a dle sdělení č. 20 MŽP ČR uveřejněném ve 
věstníku částka 12 z prosince 2004) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). Důvodem k 
zařazení je skutečnost, že na 50,8 % území došlo k překročení limitu pro maximální 24hodinové 
koncentrace PM10. 

V hodnoceném území (ani v jeho okolí) se soustavně nevyhodnocuje kvalita ovzduší, proto pro popis 
stávající úrovně imisní zátěže využíváme nejbližší stanici imisního monitoringu č. 135 a č. 1541 – Brno - 
Kroftova (cca 1 km vzdálené) a dále stanici č. 533 – Brno - Dobrovského (cca 1,5 km vzdálené): 

 

Tuhé látky frakce PM10 533 – Brno - Dobrovského 1541 – Brno - Kroftova 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 35,2 28,8 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 156,0 97,0 
datum naměření maxima v daném roce 25.2. 26.11. 
počet překročení limitní hodnoty (případů za rok) 50 24 
hodnota 24hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) 50 50 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) - - 
datum naměření maxima v daném roce - - 
hodnota hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) - - 

Oxid dusičitý (NO2) 533 – Brno - Dobrovského 135 – Brno - Kroftova 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 22,4 25,0 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 72,0 69,0 
datum naměření maxima v daném roce 16.3. 4.2. 
hodnota 24hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) - - 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) - - 
datum naměření maxima v daném roce - - 
hodnota hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) 200 200 
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Oxid siřičitý (SO2) 533 – Brno - Dobrovského 135 – Brno - Kroftova 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) - 1,7 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 50 50 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) - 18,3 
datum naměření maxima v daném roce - 27.1. 
hodnota 24hodinového imisního limity  IHd (µg.m-3) 125 125 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) - - 
datum naměření maxima v daném roce - - 
hodnota hodinového imisního limity  IHd (µg.m-3) 350 350 

Jak je z výše uváděných hodnot zřejmé, u plynných škodlivin nebylo na obou stanicích zaznamenáno 
překročení imisních limitů. U tuhých znečišťujíc ích látek byly zaznamenány průměrné 24hodinové 
koncentrace nad hodnotou imisního limitu na obou stanicích, na stanici č 533 dokonce s nadlimitní 
četností. 

Dle rozptylové studie tvořící přílohu Krajského programu snižování emisí je stávající úroveň imisní zátěže 
oxidem dusičitým (NO2) přibližně následujíc í: 

• maximální hodinové koncentrace -  51 - 100 µg.m-3 

• průměrné roční koncentrace -  16 - 25 µg.m-3 

 Klimatické faktory 

Vymezené území přísluší dle E. Quitta celé do mírně teplé klimatické oblasti T 2  –teplé oblasti s 
následujíc í charakteristikou: 

T 2 - dlouhé léto, teplé a suché, velmi krátké přechodné období s teplým až mírně teplým jarem i 
podzimem, krátkou, mírně teplou, suchou až velmi suchou zimou, s velmi krátkým trváním sněhové 
pokrývky. Další údaje shrnujeme v následujíc í tabulce: 

 
Číslo oblasti T 2 
Počet letních dnů 50 až 60 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 160 až 170 
Počet mrazových dnů 100 až 110 
Počet ledových dnů 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 18 až 19 
Průměrná teplota v dubnu 8 až 9 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 9 
Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  90 až 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 až 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 až 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 až 50 
Počet dnů zamračených 120 až 140 
Počet dnů jasných 40 až 50 

 

3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky 

Hluk 

Stávající hluková situace v prostoru záměru je poměrně příznivá. Hlukové hladiny jsou určeny zejména 
provozem na obslužných komunikacích v rámci areálu VUT a Technologického parku a přírodním 
pozadím. 
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Vibrace 

V území se nevyskytují významné zdroje vibrací. Potenciální dopravní vibrace jsou utlumeny na míru 
splňující stavební a hygienické limity již v bezprostředním okolí komunikací. 

Záření 

V území nejsou provozovány zdroje radioaktivních výpustí do životního prostředí. 

Úroveň elektromagnetického záření nebyla zjišťována, lze důvodně předpokládat, že se nevymyká 
běžnému stavu, bez konfliktů s hygienickými limity. 

 

4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Pozemek pro výstavbu objektu FEKT a přilehlého parkoviště přísluší z hlediska vodopisného členění do 
hlavního povodí řeky Dunaj (4-00-00) a jeho dílčího povodí 4-15-01 Svratka po Svitavu. Při detailnějším 
členění je, podle základní vodohospodářské mapy 1:50 000, list 24-32 Brno, posuzovaná lokalita umístěna 
v drobném povodí 4-15-01-156 Ponávka od Rakovce po ústí s plochou 27,244 km2 a lesnatostí 20%.  

V posuzovaném areálu se nenachází žádné povrchové vody, ani vodní plocha. V areálu není vymezeno 
žádné záplavové území. 

Ve vzdálenosti cca 200-300 m západním a jižním směrem od posuzovaného pozemku (mimo areál 
výstavby) je vedeno II. vnější pásmo hygienické ochrany vodního zdroje. Toto ochranné pásmo bylo 
vyhlášeno rozhodnut ím JmKNV o revizi pásem hygienické ochrany vodního zdroje Brno - Svratka - Pisárky 
č.j. Vod.1581/1990-235-233/1-Ho ze dne 19.9.1990. 

Podzemní voda 

Zájmové území je součástí hydrogeologického rajónu č. 657 - Krystalinikum brněnské jednotky (Michlíček 
a kol. 1986), zahrnující kvartérní pokryv a zónu zvětrávání granitoidních hornin brněnského masívu. 

Hladina podzemní vody v širším okolí posuzovaného území není konstantní. Její úroveň prakticky kopíruje 
povrch neogenního jílu. Po intenzivních deštích stéká srážková voda z okolních svahů, infiltruje 
propustnými vrstvami hlín až na bázi kvartéru a po ukloněném povrchu nepropustných jílů odtéká 
k východu do sběrné oblasti říčky Ponávky. 

Z archívních dat vyplývá, že při  vrtném inženýrsko-geologickém průzkumu, prováděném na lokalitě byla 
zastižena hladina podzemní vody zjištěna v hloubce 5,9 m pod povrchem terénu (viz následujíc í kapitola 
6. Horninové prostředí a přírodní zdroje). 

Hydrochemicky nálež í podzemní voda typu Ca - HCO3. Jedná se o vody neutrální až slabě alkalické. Ze 
stavebně geologického hlediska je významný zvýšený obsah síranů a v ojedinělém případě (staveniště 
kolejí) agresivní CO2. 

Území neleží v žádné oblasti PHO; v něm, ani v bezprostřední blízkosti se nenachází žádné zdroje 
povrchové či podzemní vody k hromadnému zásobování obyvatelstva. 
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5. Půda 

V současné době je plocha uvažovaného záboru tvořena převážně antropogenní navážkou a zčásti 
zbytkem zahrádkářské kolonie. Je zařazena k  plochám určeným pro výstavbu.  

Malou část pozemku tvoří zemědělská půda lež ící ladem. Jedná se o parcely tyto parcely:  

Parcelní 
číslo 

Kód 
BPEJ 

Kategorie 
ochrany 

Výměra 
[m 2] 

4780/1 20810 II 1220 

4779/1 20810 II 4068 

4767/281 20810 II 1206 

4767/66 20810 II 2743 

Podle morfogenetického klasifikačního systému půd se jedná zejména o černozemě modální a černozemě 
pelické, hnědozemě, luvizemě, popřípadě i kambizemě luvické, smyté, kde dochází ke kultivaci 
přechodného horizontu nebo substrátu na ploše větší než 50 %, na spraších, sprašových a svahových 
hlínách, středně těžké i těžší, převážně bez skeletu a ve vyšší sklonitosti 

K záboru pozemků určených k plnění funkce lesa (PUPFL) nedojde.  

6. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geologické poměry 

Z regionálně geologického hlediska je zájmové území součást í metabazitové zóny proterozoika 
brněnského masivu, se značnou variabilitou zastoupených typů hornin. Medlánecký kopec i Palackého 
vrch jsou tvořeny diabasem a jemnozrnným dioritem, které vystupují na povrch zhruba od nadmořské 
výšky 300 m až k vrcholovým kótám 339 m (Palackého vrch), eventuelně 338 m (Medlánecký kopec). 
Povrch hornin brněnského masivu strmě upadá k východu a přibližně na úrovni ulice Hradecká se nalézá 
v hloubce několika desítek metrů. 

Sedimentární pokryv zastupují marinní sedimenty neogenní karpatské p ředhlubně, které se uložily ve 
spodním badenu. Jedná se převážně o šedé, zelenošedé a hnědošedé vápnité jíly, jejichž mocnost je 
závislá na reliéfu skalního podkladu (p ři ulici Hradecká je jejich mocnost odhadována řádově na několik 
desítek metrů). 

Kvartérní pokryv zastupují eolické sedimenty mladšího pleistocénu až holocénu. Sprašové sedimenty 
(spraše a sprašové hlíny) pokrývají většinu hodnoceného území, a to v mocnosti okolo 10 m. 

Nejsvrchnější polohy jsou tvořeny antropogenními sedimenty - navážkami, o mocnosti do 1 m. 

Studiem archivních podkladů1 bylo zjištěno, že přímo v území byly realizovány tři průzkumné inženýrsko-
geologické sondy, které ověřily následující profil. 

Tab.: Zjištěný profil sond J2, J5, J6 

sonda J2 
0,0 - 0,6 m p.t. antropogenní navážka 
0,6 - 10,3 m p.t. spraše, sprašové hlíny 
10,3 - 12,0 m p.t. jíl vápnitý 
Hladina podzemní vody naražená - 8,4 m p.t. 
 ustálení - 5,9 m p.t. 

 

                                                 
1 Inženýrsko-geologická studie PÚ VUT - Drobníčková, Krčmová (1991), inženýrsko-geologické průzkumy realizované 
pro výstavbu objektů v areálu VUT - Seyček (1993) a Kinc (1999) v Ekologická studie pro území Technologického 
parku v Brně - Ondráčková (1999). 
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sonda J5 
0,0 - 0,5 m p.t. antropogenní navážky 
0,5 - 10,0 m p.t. spraše, sprašové hlíny 
Hladina podzemní vody nebyla vrtnými pracemi zjištěna 
sonda  J6 
0,0 - 0,8 m p.t. antropogenní navážky 
0,8 - 10,0 m p.t. spraše, sprašové hlíny 
Hladina podzemní vody nebyla vrtnými pracemi zjištěna 

Hydrogeologické poměry 

Hydrogeologické poměry jsou ovlivněny geologickou stavbou území, propustnost í vrstev a morfologií 
terénu. Významně se podílí množství atmosférických srážek a jejich chod během  roku. Vzhledem 
k rozdílné schopnosti vést a kumulovat zásoby podzemní vody je možné vyčlenit několik samostatných 
celků. 

Brněnský masiv 

Silně tektonicky porušené horniny skalního podkladu mají puklinovou propustnost. Podmínky pro 
akumulaci vody nejsou příznivé. Povrchové partie zvětrávají v kamenitou suť, v níž se srážková voda 
nezdržuje. Část po svažitém povrchu odtéká, část zasakuje prostupnými puklinami do značných hloubek, 
kde se soustřeďuje na výraznějších liniích a podmiňuje vznik pramenů.  Podzemní voda hlubšího oběhu 
nevytváří souvislou hladinu a její množství nebývá významné. V archivních vrtech, zasahujících do hloubky 
až 77,5 m, byla podzemní voda zaznamenána v povrchových zvětralých partiích na úrovni 9,5 - 13,5 m. 
Často nebyla podzemní voda v průběhu vrtání zjištěna.  

Neogenní jíl 

Pro akumulaci vody nejsou v tomto souvrství příznivé podmínky. Množství vody závis í na celkovém 
objemu pórů a možnosti oběhu infiltrující vody. Neogenní j íl s koeficientem propustnosti k < 1.10-8 m.s-1 se 
chová jako izolátor a srážková voda stéká po jeho povrchu. Lokálně je výskyt podzemní vody vázán na 
průlinově propustné písčitější polohy anebo v tektonicky porušených zónách na tzv. potrhané jíly, jimiž 
může srážková voda zatékat do značných hloubek. Rovněž zvětralé polohy jílů umožňují zasakování vody 
do větších hloubek. V použitých archivních vrtech nebyla podzemní voda v neogenním souvrství 
zaznamenána. 

Kvartérní pokryv 

Podzemní voda mělkého oběhu je vázána na průlinově propustné vrstvy kvartérních sedimentů, v daném 
případě sprašových a svahových hlín s koeficientem propustnosti k = 1.10-7 - 1.10-6 m.s-1. Podzemní voda 
je dotována výhradně atmosférickými srážkami. Množství vody kolísá v závislosti na intenzitě a chodu 
srážek v průběhu roku. Maximální stavy jsou po intenzivních srážkách v jarním období. 

Poněvadž úroveň hladiny podzemní vody není konstantní, nelze spojovat hladiny, zaznamenané ve vrtech, 
hloubených v různých ročních obdobích v průběhu několika let. Pro určení generelního směru proudění 
podzemní vody má však určujíc í význam reliéf nepropustného podloží.  

Úroveň hladiny podzemní vody prakticky kopíruje povrch neogenního jílu. Po intenzivních deštích stéká 
srážková voda z okolních svahů, infiltruje propustnými vrstvami hlín až na bázi kvartéru a po ukloněném 
povrchu nepropustných jílů odtéká k východu do sběrné oblasti říčky Ponávky. Úroveň hladiny podzemní 
vody lze očekávat v hloubce 3,5 - 9 m, v závislosti na mocnosti kvartérních sedimentů. 

Podzemní voda není využívána k vodárenským účelům. 

7. Fauna, flóra a ekosystémy 

Biogeografická charakteristika území 

Podle biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) patří zájmové území k Brněnskému 
bioregionu. V území převažuje 3. vegetační stupeň dubovo - bukový s významným zastoupením 2. bukovo 
- dubového stupně a ostrůvků 4. bukového stupně. Bioregion je tvořen především brněnským masívem. 
Reliéf má charakter ploché vrchoviny, typická nadmořská výška bioregionu se pohybuje v rozmezí 250 - 
500 m.  
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Podle zoogeografického členění (Mařan in Buchar, 1983) lež í řešené území v oblasti provincie stepí 
(panonský úsek). 

Z hlediska regionálně - fytogeografického (Skalický in Hejný et Slavík, 1988) se zkoumaná oblast nachází 
ve fytogeografické oblasti panonské termofytikum, fytogeografickém okrese 16 Znojemsko - Brněnská 
pahorkatina. 

Podle starš ího členění patří zájmové území do oblasti sosiekoregionu 54 Bobravská vrchovina v 
podprovincii hercynské, v provincii středoevropských listnatých lesů (Atlas životního prostředí a zdraví 
obyvatelstva, 1992). 

Podle geobotanické mapy tvořily původní vegetaci v území převážně dubo - habrové háje a acidofilní 
doubravy. 

Skupiny typů geobiocénů (STG) v řešeném území a okolí : 

2 AB 3 - kyselé bukové doubravy (Fagi- querceta) 

2 B 3   - typické bukové doubravy (Fagi - querceta typica) 

Fauna a flóra 

V zájmovém území se nevyskytuje žádný při rozený vegetační porost. Záměr bude realizován na z části na 
neudržovaných pozemcích s ruderálním porostem a z části zasáhne do areálu zahrádkářské kolonie. 

V bylinném patře převažuje štírovník obecný (Lotus corniculatus L.), jetel luční (Trifolium pratense L.), 
chrpa luční (Centaurea jacea L.), kopretina vratič (Chrysanthemum vulgare L.), jitrocel kopinatý (Plantago 
lanceolata L.), máčka polní (Eryngium campestre L.), bělot rn obecný (Echinops spaerocephalus L.), 
řebříček obecný (Achilea millefolium L.), ovs ík vyvýšený (Arrhenatherum elatius L.),  třtina křovištní 
(Calamagrostis epigeios L.).  

Dřeviny rostoucí na pozemcích jednotlivých zahrad jsou vesměs mohutné exempláře ovocných taxonů, 
doplněné v nižším pat ře ovocnými zákrsky, často špatně ošetřované a poškozené, zastoupeny jsou jabloň 
(Malus sp. Mill), hrušeň obecná (Pyrus communis), třešeň ptač í (Prunus avium), mahalebka (Prunus 
mahaleb), švestka domácí (Prunus domestica), ořešák královský (Juglans regia), javor klen (Acer 
pseudoplatanus), trnovník akát (Robinina pseudoacacia L.), javor mléč (Acer olatanoides L. ), vrba jíva 
(Salix), líska obecná (Corylus colurna L.). 

Zástupci fauny jsou charakterističtí pro městské prostředí, zastoupeny jsou následující druhy vrabec 
domácí, hrdlička zahradní, zvonek zelený, kos černý, dále jsou to druhy zdržujíc í se v extenzivně 
využívaných zahrádkách a k řovinatých pásech, například pěnice podkřovní, drozd zpěvný, sýkora 
koňadra, stehlík obecný, datel černý aj. Areál Královopolské střelnice je nesporně refugiem pro řadu druhů 
hmyzu a je významným prvkem pro udržení biodiversity v lokalitě. 

Nejbližším prvkem Územního systému ekologické stability je interakční prvek IP 1 o délce 160 m. Tento 
prvek je vzdálen od záměru cca 150 m a nebude ovlivněn. 

8. Krajina 

Posuzovaný záměr je situován do relativně okrajové části městského, souvisle urbanizovaného prostředí. 
Území proponovaného záměru lež í na rozhraní areálů VUT a Technologického parku (převažují rozsáhlé 
zpevněné plochy a výškové budovy) a zčásti zasahuje  do dosud nezastavěné části tvořené pásem 
pozemků zahrádkářských kolonií. Rozsáhlé plochy zahrádek tak tvoří poměrně výrazný souvislý ostrov 
krajinné zeleně v bezprostředním okolí zmíněných areálů. Výraznou krajinnou dominantou širšího území je 
výšková budova VUT. Kontrastně vůči ní působí měkké tvary Palackého vrchu a Medláneckého kopce, 
pokryté mozaikou lesíků a zahrad.  Oba vrchy jsou součástí výběžků Brněnského masivu a vytvářejí tak 
částečnou pohledovou barieru od západu. Celé širší území je ukloněno směrem na  S, SV a V a otvírá se 
do prostoru kuřimsko-řečkovického prolomu s Ponávkou a pohledy na předhůří Českomoravské vrchoviny.  

Nově navrhovanou zástavbu tvoří dva hlavní celky - vlastní areál FEKT A10 a budova sportovní haly 
s parterem. Výškové rozpětí zástavby navrhovaného záměru se bude pohybovat u areálu FEKT A10 cca 
od 11 do 24 m. U víceúčelové sportovní haly se bude výška pohybovat okolo 13 m. Areál FEKT je zasazen 
do mírného svahu. Zájmové území je umístěno v poměrně viditelné poloze, zvl. od S,SV a V.  
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Návrh koresponduje s postupným rozvojem celého území v souvislosti s vybudováním Technologického 
parku. 

9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Pozemek pro výstavbu objektu FEKT a přilehlého parkoviště je nezastavěný, pouze z části zpevněný 
živičnou vozovkou a na JZ straně do něj zasahuje část parkoviště FEI. V rámci přípravy území se provede 
odstranění stávajících křovin, stromů a travin z prostoru stavby, odstraní se zpevněné plochy a části plotů. 
Vybourané sutě, hmoty a stromy se odvezou na skládku cca do 20 km. 

Na území navrhované stavby se nenacházejí žádné nemovité kulturní památky, podléhající zákonu č. 
20/1987 Sb., ve znění pozdějších předpisů, o státní památkové péči a evidované v Ústředním seznamu 
kulturních památek České republiky ani plošně památkově chráněná území. Na pozemku se rovněž 
nenachází ani drobná soliterní architektura (např.  Boží muka, kříž, kaplička, zvonička, socha, pomník, 
milník apod.). 

Dotčené území z hlediska sídelní geografie nálež í k tzv. staré sídelní oblasti, tj. k území, které bylo 
osídlováno v průběhu téměř celého pravěku. Obec Královo Pole je uváděna poprvé roku 1247, obec 
Medlánky k roku 1237; je tedy v intravilánu rovněž předpoklad pozůstatků středověkého osídlení. 

Archeologická naleziště v blízkosti zájmového území: 
• nedaleko vozovny DPmB - velatické a slovanské sídliště, 
• vozovna DPmB - podolské a horákovské sídliště, 
• staveniště Výzkumného ústavu energetického - velatické, podolské a horákovské sídliště, 

staveniště Meopty - únětická jáma s hrobem, velatické a slovanské sídliště. 

10. Dopravní a jiná infrastruktura 

Hlavní komunikační osou v území je ulice Hradecká, která představuje hlavní tah ve směru na Svitavy a na 
severní okraj města Brna. Areál Technologického parku a VUT je dále napojen ulicí Technickou a 
systémem obslužných komunikací.  

Stávající intenzita dopravy na ulici Hradecké je 25 000 vozidel denně (z toho 12 % těžkých nákladních.). 
V Prostoru ulice Technická nebylo prováděno sčítání dopravy, lze usuzovat, že bude v řádu tisíce vozidel 
denně. Do budoucna se však bude místní dopravní provoz zvyšovat v souvislosti s rozvojem celé oblasti.  

V území je k dispozici veškerá nezbytná infrastruktura (voda, kanalizace, nízké napět í, plyn a telefon). 

11. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro dotčené území nejsou specifikovány žádné dalš í charakteristiky, které by mohly být záměrem dotčeny. 
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ČÁST D 
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELIKOSTI, 
SLOŽITOSTI A VÝZNAMNOSTI 

1. Vlivy na veřejné zdraví  
Nejbližší obytné budovy jsou od posuzovaného staveniště vzdáleny více jak 300 m a tedy zcela mimo 
dosah vlivů proponované stavby. Pro obyvatele Králova Pole nepředstavuje navrhovaný záměr znamenat 
zásah do volných ploch neboť  ploch a výstavby je již téměř integrována do areálu VUT. Plocha staveniště 
rovněž odpovídá platné územně plánovací dokumentaci a představuje logickou návaznost na stávající 
výstavbu. Realizace záměru zvýší kvalitu i možnosti pro výuku na FEKT a rovněž přinese, byť minimální, 
pracovní příležitosti.  

Výstavba ani provoz areálu nevytváří žádná zdravotní ani sociální rizika pro obyvatelstvo.  

2. Vlivy na ovzduší a klima 

 Vlivy na kvalitu ovzduší 

Realizac í objektu FEKT dojde k mírnému nárůstu emise škodlivin do ovzduší. Tento nárůst bude způsoben 
především nárůstem osobní automobilové dopravy vyvolané hodnoceným záměrem a v zimních měsíc ích i 
provozem kotelny.  

Ovlivnění stávající imisní zátěže provozem tepelných zdrojů v objektu FEKT bylo vyhodnoceno v rámci 
odborného posudku dle §17 zákona 86/2002, o ovzduší. Rozptylová studie zpracovaná ing. Vondráčkem 
(Brno, 2005) předpokládá maximální přírůstek imisní zátěže oxidem dusičitým (NO2), v okolí hodnoceného 
záměru,  u maximálních hodinových koncentrac í do 3 µg.m-3, u průměrných ročních koncentrac í pak 
0,006µg.m-3. 

Pro vyhodnocení vlivů provozu parkoviště a podzemních garáží na kvalitu ovzduší byla, v rámci tohoto 
oznámení, zpracována rozptylová studie dle metodiky SYMOS 97. Výpočet byl proveden pro oxid dusičitý, 
který je v případě automobilové dopravy rozhodnou škodlivinou (tj. u níž dojde nejdříve k dosažení 
imisního limitu).  

Příspěvek k imisní zátěži NO2 hodnoceného území vyvolaný provozem parkoviště a podzemních garáží 
bude dosahovat u průměrných ročních koncentrací maximálně 0,3 µg.m-3, u maximálních hodinových 
koncentrací pak do 3 µg.m-3. 

Rozložení imisní zátěže je znázorněno na následujícím obrázcích: 
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průměrné roční koncentrace (µg.m-3) maximální hodinové koncentrace (µg.m-3) 
Jedná se tedy o příspěvky poměrné nízké, které nezpůsobí dosažení či překročení hodnot imisních limitů 
pro průměrné roční koncentrace NO2 (40 µg.m-3), ani imisních limitů pro maximální hodinové koncentrace 
NO2 (200 µg.m-3). 

Obtěžování obyvatel zápachem je, s ohledem na vzdálenost od nejbližší obytné zástavby, vyloučeno. 

 Vlivy na klima 

Realizac í hodnoceného záměru nedojde k ovlivnění klimatických charakteristik v dotčeném území. 

3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Hluková problematika je poměrně nekonfliktní a spolehlivě řešitelná. Jistý negativní vliv představuje nárůst 
dopravního hluku, který souvis í s  dopravou vyvolanou výstavbou areálu. Vzhledem ke vzdálenosti 
nejbližší obytné zástavby (cca 300 m a víc ) lze vyloučit vliv hlukových emisí z provozovaných technologií 
vzduchotechniky, vytápěnní či z dopravního provozu na přilehlém parkovišti.  

Pokud jde o ostatní fyzikální resp. biologické charakteristiky (vibrace, záření), budou bezvýznamné.  

4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Povrchová voda 

Pozemek pro výstavbu objektu FEKT a přilehlého parkoviště je nezastavěný, pouze z části zpevněný 
živičnou vozovkou a na JZ straně do něj zasahuje část parkoviště FEI. Na většině území dochází k 
přirozenému vsakování srážkových vod do volného terénu.  

Po výstavbě areálu budou dešťové vtoky napojeny na samostatné dešťové odpady. Dešťová kanalizace 
bude vedena separátně do stoky. Parkoviště bude odvodněno příčným a podélným spádem do uličních 
vpustí, které budou napojovány do kanalizace 

Realizac í záměru dojde ke zvýšení zpevněných a zastřešených ploch v území a tedy i ke zvýšení 
povrchového odtoku na úkor vsaku. Toto omezení infiltrace je z hlediska povodí zanedbatelné a tedy i vliv 
na charakter odvodnění můžeme hodnotit jako zanedbatelný. 

Veškeré kontaminované vody (dešťové vody z parkoviště) budou zachyceny odlučovačem ropných látek 
dostatečné kapacity a účinnosti. Na výstupu tukových odpadních vod z provozů kuchyní budou instalovány 
odlučovače tuků jako ochrana kanalizace a ostatních zařízení kanalizační sítě před zanášením a 
zalepením. 

Provoz stavby nezpůsobí žádné hygienické závady a nelze tedy očekávat ovlivnění kvality povrchových 
vod. 
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Podzemní voda 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik může dojít při stavbách podobného rozsahu zejména 
v souvislosti se zásahem do podložních hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru podzemní vody, 
či jejím odčerpáváním, popř. omezením dotace srážkovými vodami. 

Objekt bude založen do úrovně 2. podzemního podlaž í, dle projektové dokumentace cca v hloubce 7 a 
více metrů. Úroveň hladiny podzemní vody byla archivními průzkumy zjištěna v hloubce 5,9 m (vrt J2). 
Dalšími vrty nebyla do hloubky 10 m  hladina podzemní vody zjištěna. 

Podrobnější údaje základových poměrech stavby budou známy v další fázi projektové přípravy po 
provedení inženýrskogeologického průzkumu, který osvětlí i hydrogeologické poměry na lokalitě a přesně 
stanoví úroveň hladiny podzemní vody ve vztahu k základové spáře objektu. 

Nepředpokládá se čerpání podzemních vod v souvislosti s výstavbou a provozem areálu. Omezení dotace 
srážkových vod do vod podzemních zpevněním ploch nebude významné.  

Vliv na podzemní vody v posuzované oblasti a jeho širším okolí lze souhrnně hodnotit jako nevýznamný. 

5. Vlivy na půdu 

Plocha, na kterou je záměr umisťován, je dle územního plánu určena pro výstavbu Čtyři parcely jsou 
součástí zemědělského půdního fondu, kód BPEJ 20810 dle klasifikace bonitovaných pudně ekologických 
jednotek (BPEJ), což odpovídá II. třídě ochrany. Podle Metodického pokynu MŽP ze dne 1.10.1996 
k odnímání půdy ze ZPF jsou do II. třídy ochrany situovány zemědělské půdy, které mají v rámci 
jednotlivých klimatických regionů nadprůměrnou produkční schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského 
půdního fondu de o půdy vysoce chráněné, jen podmínečně odnímatelné a s ohledem na územní 
plánování jen podmínečně zastavitelné. 

Objektivně je však nutno konstatovat, že se jedná o pozemky, které již dlouhodobě neplní svou funkci ZPF. 
Přesto bude nutné žádat o vynět í ze ZPF. 

Plocha výstavby se nachází v mírně svažitém terénu. Významný vliv na stabilitu a erozi půdy však po 
zabezpečení odtoku srážkové vody ze střech a zpevnění manipulačních ploch není předpokládán. 

Navrhované technické a stavební řešení vylučuje jakékoliv  uvolňování potenciálních kontaminantů do půd. 

Ve stadiu výstavby vzniká potenciální nebezpečí znečištění půd při využívání stavebních strojů, které 
může být způsobeno např. úkapy pohonných hmot či mazadel. Jde však o vliv obecně málo významný.  

6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Pro hodnocení vzájemného vlivu stavby a horninového prostředí je rozhodujíc í geomechanický stav 
horninového podloží. Základová spára bude dle projektových podkladů realizována v úrovni cca 7 m pod 
stávající úrovní terénu (podlaha 2. podzemního podlaž í). Archivními průzkummy byl prokázán výskyt 
antropogenních navážek o mocnosti do 1 m pod úrovní terénu, následuje poloha více než 10 m mocných 
kvartérních sedimentů - spraše a sprašové hlíny. 

Terén bude zarovnáván násypem, podle modelace terénu. Zakládáním budou tedy zasaženy vrstvy 
navážek a eolické sedimenty. 

Projektované objekty neprodukují teplo, které by se šířilo pod základy budov a mohlo ovlivnit kvalitu 
horninového prostředí.  Zároveň nejsou zdrojem vibrac í, které mohou přecházet do podloží a narušit 
geologickou stavbu území, popř. narušit dynamickou stabilitu či způsobit ztekucení materiálů zemních 
těles a násypů, veškeré navážky na staveništi budou zhutněny. 

Stavba samotná tvoří z geologického hlediska cizorodý prvek v geologické stavbě území bez dalších vlivů 

7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vzhledem k charakteru záměru a jeho umístění v areálu technologického parku, lze označit dopady na 
jeho realizace na biotickou složku životního prostředí jako nevýznamné.  
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Nejzásadnějš ím dopadem bude kácení dřevin na území již nevyužívaných zahrádek a 5 ks topolu bílého u 
sportovního areálu. Kácení zeleně je nutno provádět v období vegetačního klidu na základě povolení ke 
kácení dřevin dle § 8 zákona ČNR č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Před vlastním kácení 
dřevin je nutné provést inventarizaci zeleně, včetně ocenění zeleně určené k asanaci (vyhláška č. 10/1994 
o zeleni v městě Brně). 

V rámci realizace záměru je navržena sadová úprava areálu. Návrh sadových úprav kolem nově 
vybudovaných budov je zpracován na základě zadávacích podmínek, požadavků na soulad s funkčním 
řešením a architektonickým pojet ím okolních budov a celého areálu.  

Základním a jednot ícím prvek celé sadové úpravy je velmi kvalitní parkový trávník. Optické odclonění 
parkoviště od budovy FEKT je pomocí alejové výsadby z beztrnného druhu dřezovce t rojtrnného Gleditsia 
triacanthos f. intermis. V prostoru podzemního parkoviště je trávníková plocha terénně modelována a  
v blízkosti budovy FEKT je vysazena zapojená smíšená skupina okrasných keřů (jalovec prostřední  
Juniperus x media ´Pfitzeriana Glauca´, svída bílá Cornus alba, svída výběžkatá Cornus stolonifera 
´Flaviramea´, ořechokřídlec clandonský Caryopteris x clandonensis, zákula japonská Kerria japonica, 
střemcha vavřínová Prunus laurocerasus), která svým druhovým složením bude esteticky působit během 
celého roku. A svahu mezi lehkoatletickým oválem a víceúčelovou budovou bude vysazen stálezelený 
druh skalníku Cotoneaster dammeri, který svým kořenovým systémem celý svah zpevní. 

Ploché střechy budovy FEKT budou ohumusovány 10 cm vrstvou substrátu a osázeny rozchodníko-trávo-
bylinnou vegetací (sukulenty: Sedum album, Sedum reflexum, Sedum spurium, Sedum acre; trávy: 
Festuca spec., Poa compressa, Poa pratensis ssp. angustifolia; byliny a cibuloviny: Allium 
schoenoprasum, Allium flavum, Campanula rotundifolia,  Dianthus carthusianorum, Dianthus deltoides, Iris 
germanica, Thymus serpyllum).  

8. Vlivy na krajinu 

Stavba je navržena v již urbanizovaném prostoru. Bude tak pouze dalš ím doplňkovým architektonickým a 
urbanistickým prvkem v již urbanizovaném území, bez výraznějš ích vlivů na současný krajinný prostor. 
Posuzovaný prostor je v současnosti urbanisticky nedokončen a budova je logickým uzavřením areálu i 
stávající zástavby. 

9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V rámci přípravy staveniště budou odstraněny pouze zpevněné plochy a části plotů, takže nelze zde 
hovořit o negativním vlivu na hmotný majetek. 

Z důvodu absence kulturních památek v prostoru plánované stavby nepředpokládáme jejich ovlivnění. 

Vzhledem ke zjištěnému intenzivnímu pravěkému a ranně středověkému osídlení a předpokladu existence 
tohoto osídlení i na plochách dosud nezasažených stavební činností je nutno celé zájmové území 
klasifikovat podle zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějš ích úprav jako území 
archeologického zájmu. 

10. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Provoz budovy a souvisejících podzemních i povrchových parkovišť vyvolá zvýšení provozu na přilehlých 
komunikacích. Nároky na dopravní infrastrukturu budou vznikat  s příjezdem a odjezdem studentů i  
zaměstnanců i provozem zásobování. P ři maximálním uvažovaném využití areálu (pro obrat vozidel: 2 
příjezdy na každé podzemní stání a 4 příjezdy na každé povrchové stání denně) se jedná o cca 172 
příjezdů do podzemních stání a cca 372 příjezdů na povrchová parkoviště a rovněž stejný počet odjezdů. 
Pro zásobování uvažujeme příjezd a odjezd dvou lehkých nákladních vozidel denně.  

Uvažované nárůsty intenzit představují konzervativní (tedy nejvyšší možný) očekávaný stav.  

Nárůst intenzit dopravy nepředstavuje významný vliv na souvisejíc í infrastrukturu. V souvislosti s další 
přípravou stavby je však nutné koordinovat výstavbu obslužných komunikací a dopravního napojení na 
ulici Technickou. 
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11. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 

II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

Nová budova Fakulty elektrotechniky a komunikačních technologií VUT v Brně nebude svojí přítomností 
ovlivňovat okolí. Diskutovat lze pouze potenciální vlivy dopravního napojení areálu, které však budou velmi 
nízké a omezené na hlavní komunikační napojení - ulici Technickou. 

III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH 
STÁTNÍ HRANICE 

Negativní vlivy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 
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IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

Za běžného provozu nevyvolává záměr žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno eliminovat 
případně kompenzovat. Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných předpisů, norem, podnikových předpisů a schválených provozních nebo 
havarijních řádů. 

Přesto lze nalézt některá dílčí opat ření, která mohou zlepšit celkové působení areálu na okolní životní 
prostředí: 

• Kácení dřevin provádět mimo vegetační období, tj. v měsíc ích říjen až březen a důsledně realizovat 
sadové úpravy okolí. 

• Skládky sypkých materiálů v průběhu výstavby je třeba minimalizovat. V suchých dnech doporučujeme 
zkrápěním povrchu staveniště snižovat prašnost. Dále je třeba zajistit očistu komunikace v prostoru 
výjezdu ze staveniště. 

• Zpevněné plochy a prostory, kde může být v průběhu výstavby manipulováno s látkami škodlivými 
vodám řešit v nepropustném provedení.  

• Oznámit stavební záměr Archeologickému ústavu AV ČR v Brně a umožnit jemu nebo oprávněné 
organizaci provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum (§ 22 odst. 2 zákona č. 
20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších úprav), 

V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Toto oznámení bylo zpracováno na základě současných znalostí o výstavbě a provozu posuzovaného 
areálu (dokumentace pro územní řízení). Tomu byla přizpůsobena i úroveň zpracování oznámení, která je 
zaměřena spíše na pojmenování jednotlivých vlivů než na konkrétní detailní rozbory. Vzhledem k tomu, že 
nebyly zjištěny žádné kritické skutečnosti, které by bylo nutno ověřit podrobnějšími analýzami, lze říci, že 
se v průběhu zpracování tohoto oznámení nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, 
které by omezovaly spolehlivost prezentovaných závěrů. 

 

 

 

 

ČÁST E 
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr nebyl předložen ve více variantách. 
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ČÁST F 
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

I. MAPOVÉ A SITUAČNÍ PŘÍLOHY  

A. SITUACE ŠIRŠÍCH VZTAHŮ (bez měřítka) 
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B. SITUACE STAVBY (bez měřítka) 
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II. FOTODOKUMENTACE  

Obr. 1: Současná podoba areálu výstavby budovy FEKT  - pohled od severu 

 
 

Obr. 2: Pohled na prostor parkoviště  - pohled od jihu 

 
 

Obr. 3: Pohled na kácenou zeleň v rušené zahrádkářské kolonii 
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ČÁST G 
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Záměrem investora je výstavba budovy Fakulty elektrotechniky a komunikačních technologií (FEKT) v 
areálu VUT v Brně – Králově poli. Záměr sestává z objektu budovy, 86 podzemních a 93 povrchových 
parkovacích stání.  

Areál výstavby je umístěn v severní okrajové části areálu VUT. V současné době je staveniště volné, 
v některých částech se vyskytuje nízký nálet. Na pozemcích určených pro parkoviště se vyskytují staré 
ovocné stromy. 

Výstavba objektu FEKT VUT v Brně vychází ze stavebního programu fakulty schváleného v lednu 2003. 
Nová budova má bude sloužit pro děkanát fakulty, jako společné výukové prostory  a aula pro 250 osob a 
dále ústav elektrotechnologie, ústav mikroelektrotechniky, ústav jazyků a technicko-provozní oddělení. 
Budova je logickým ukončením areálu i stávající zástavby. Umístění budovy odpovídá Územnímu plánu 
města Brna  

Výstavba a následný provoz budovy a přilehlých parkovacích stání nevyvolá významné negativní vlivy na 
životní prostředí či lidské zdraví. 

Provoz nebude významným způsobem ovlivňovat kvalitu ovzduší, v souvislosti s provozem neočekáváme 
překročení imisních limitů. Jeho provozem rovněž nedojde k významné změně hlukové zátěže území. 
Přestože je očekáván jistý nárůst hlukových hladin zejména z důvodu vyvolaného dopravního provozu, 
půjde však o akusticky nevýznamnou změnu. 

Vliv na odvodnění území nelze očekávat. Je navržena oddělená srážková kanalizace zaústěná do 
stávajícího kanalizačního řadu měst Brna. Při standardním provozu areálu nebude produkováno takové 
znečištění odpadních vod, které by mohlo ovlivnit kvalitu povrchových vod.  

V rámci normálního provozu nebude ovlivněna ani podzemní voda. Pro potřeby výstavby a následného 
provozu nebude podzemní voda odebírána, ani čerpána.  

Část pozemků v areálu je v současnosti stále vedená jako zemědělská půda. Její využití však vzhledem ke 
stávajícímu využití okolních ploch není a již asi nebude pro pěstování jakékoliv plodiny. 

Pozemky určené k plnění funkcí lesa nebudou dotčeny. 

Záměr nemá vliv na krajinný ráz. 

S ohledem na stávajíc í využití území lze výstavbu areálu doporučit. Jedná se o záměr, který je v souladu 
s územním plánem dotčené obce a nevykazuje takové negativní vlivy na zdraví obyvatel a životní 
prostředí, které by bránily jeho realizaci.  
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ČÁST H 
PŘÍLOHY 

I. VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO STAVEBNÍHO ÚŘADU 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu z hlediska souladu se schválenou územně plánovací dokumentací 
je ve fotokopii přiloženo na následujícím obrázku. Originál vyjádření je v držení oznamovatele. 



Příloha 2 
Rozptylová studie 
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1. Úvod 

Tato rozptylová studie byla zpracována na základě objednávky investora stavby fy. Hexaplan International 
spol. s r.o., Šámalova 72, 615 00 Brno, jako příloha oznámení záměru dle § 6 zákona č. 100/2001 Sb. o 
posuzování vlivů na životní prostředí. 

Výpočtově je hodnocena změna stávající imisní zátěže NO2 z provozu automobilové dopravy po realizaci 
předmětného záměru. Uvažovanými zdroji  byla automobilová doprava na příjezdových komunikacích a 
provoz parkoviště a garáží. 

Výpočet byl proveden pro jednu variantu – realizace stavby. 

Stávající úroveň imisní zátěže v hodnoceném území byla vyhodnocena jednak výpočtem dle dopravních 
intenzit pro rok 2003 a dále na základě měření na stanicích imisního monitoringu č. 135 a č. 1541 – Brno - 
Kroftova (cca 1 km vzdálené) a dále stanici č. 533 – Brno - Dobrovského (cca 1,5 km vzdálené). 

2. Charakteristika území  

Posuzovaná stavba je navržena do prostoru východního svahu Palackého vrchu, do areálu VUT v Brně.  

Terén zájmového území se svažuje k jihu a k východu. Poměrně  rozlehlý areál VUT na severu a výchotě 
navazuje na průmyslové areály, na jihu přiléhá k obytné zástavbě. Součástí areálu jsou vysokoškolské 
kole. 

3. Metoda výpočtu očekávaného znečištění 

3.1. Použitá metodika 

Výpočet imisní zátěže škodlivinami byl prováděn, s ohledem na stávající imisní limity, podle metodiky 
SYMOS ve formě výpočtového programu SYMOS 97 verze 2003 (IDEA-ENVI s.r.o.), kdy výsledkem 
výpočtu byly průměrné roční koncentrace a maximální hodinové koncentrace oxidu dusičitého (NO2). 
Výsledky výpočtu byly porovnávány se stávajícími platnými imisními limity. 

Výpočet je proveden pro stávajíc í stav a pro stav po realizaci stavby, bez uvažování stávajících bodových 
zdrojů znečišťování. 

3.2. Použité emisní limity 

3.2.1. Imisní limity a meze tolerance pro oxid dusičitý (NO2) 

Pro vyhodnocení výsledků výpočtu byly použity imisní limity uvedené v na řízení vlády č. 350/2002 Sb.: 

Účel 
vyhlášení 

Parametr / Doba 
průměrování 

Hodnota imisního limitu Mez tolerance Datum, do něhož 
musí být limit splněn 

Ochrana 
zdraví lidí 

Aritmetický průměr 
/ 1 h  

200 µg.m -3, nesmí být 
překročena více než 18krát 

za kalendářní rok 

80 µg.m-3 

 

1.1.2010 

Ochrana 
zdraví lidí 

Aritmetický průměr 
/ Kalendářní rok 

40 µg.m-3 16 µg.m-3 1.1.2010 

Při vyhodnocení výsledku výpočtu nebyla mez tolerance uplatňována. 
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4. Vstupní data 

4.1. Definice zájmového území  

Zájmové území je vymezeno obdélníkem o rozměrech 1200 x 1400 m orientovaným podle souřadnic 
JSTK. Tento prostor zahrnuje potenciálně dotčenou část města Brna. Podrobněji je vymezení zájmového 
území zřejmé z následujícího obrázku. 

 
Poloha uvažovaných parkovišť je zvýrazněna červeně. 
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4.2. Data o zdrojích znečišťování ovzduší 

Hodnocený záměr zahrnuje výstavbu parkoviště pro 93 osobních vozidel a podzemní garáže s kapacitou 
86 osobních vozidel. 

Podrobněji je záměr popsán v příslušných kapitolách oznámení. 

4.2.1. Hodnocené zdroje 

Jako plošný zdroj bylo uvažováno parkoviště osobních vozidel navržené podél severní strany objektu 
FEKT. Parkoviště bude sloužit pro návštěvníky, zaměstnance a studenty fakulty a bude veřejně přístupné. 
Uvažován byl provoz parkoviště s 93 parkovacími místy pro osobní vozidla, denně využívané 375 
osobními vozidly. 

Jako bodový zdroj byl uvažován výduch z větrání podzemních garáží v 1 a 2. podzemním podlaží objektu 
FEKT. Garáže budou vyhrazeny pro zaměstnance fakulty a nebudou veřejně přístupné. Uvažován byl 
provoz garáží s 86 parkovacími místy pro osobní vozidla a denní intenzita 172 osobních vozidel. 

Jako liniový zdroj znečišťování byla ve výpočtu uvažována osobní a nákladní automobilová doprava 
vyvolaná provozem objektu FEKT, tedy osobní automobilová doprava zaměstnanců a návštěvníků areálu 
a zásobování bufetu a dovoz běžných (např. kancelářských) potřeb. P ředpokládaná intenzita osobní 
dopravy 750 pohybů (příjezdů a odjezdů) denně a lehké nákladní dopravy 4 pohyby (příjezdy a odjezdy) 
denně.  

Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx produkovaných motory vozidel byly využity emisní faktory získané pomocí 
programu MEFA 02 doporučeném ministerstvem životního prostředí.  

4.3. Poloha výpočtových bodů 

Výpočet byl proveden pro pravidelnou s íť referenčních bodů vzdálených od sebe 100 m. Ve všech bodech 
pravidelné sítě byl výpočet prováděn ve výšce cca 1 m nad terénem. 

 

4.4. Meteorologická data 

Pro výpočet byla použita podrobná větrná růžice Brno - Tuřany vytvořená ČHMÚ Praha, oddělením 
modelování a expert íz.  

Souhrn této růžice je uveden v následujíc í tabulce a na obrázku:  

 
S SV V JV J JZ Z SZ klid 

9,10 14,60 10,00 10,90 11,59 7,20 12,09 15,90 8,62 
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5. Analýza a zhodnocení modelové imisní situace 

Výpočty jsou zpracovány pro oxid dusičitý NO2, který je v případě automobilové dopravy rozhodnou 
škodlivinou, u níž dochází nejdříve k překročení imisního limitu. 

Jak již bylo uvedeno v úvodu, předmětem výpočtu této rozptylové studie bylo zjištění příspěvku imisní 
zátěže oxidy dusíku v důsledku provozu vozidel obsluhujíc ích hodnocený areál. Níže presentované 
výsledky představují imisní ovlivnění samotným provozem uvedených ulic bez započtení pozaďové imisní 
zátěže bodových zdrojů. Vyhodnocení celkové imisní zátěže hodnoceného území je provedeno v další 
části této studie. 

5.1. Příspěvek k imisní zátěži oxidem dusičitým  

5.1.1. Roční průměrné koncentrace 

Příspěvek k průměrné roční koncentraci NO2 způsobený provozem dosahuje do 0,3 µg.m-3, tedy do 0,75 % 
imisního limitu (40 µg.m-3). Nejvyšší příspěvek je dosahován v blízkosti parkoviště a výdechu z větrání 
garáží. Vyšší koncentrace vycházejí také v blízkosti příjezdoví komunikace. V ostatních částech 
zájmového území vychází příspěvky průměrné roční koncentrace pod 0,1 µg.m-3. 

Ve všech případech tedy jde o hodnoty pod hodnotu imisního limitu pro průměrné roční koncentrace 
(LV=40 µg.m-3). Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Provoz automobilové dopravy nezpůsobí významnou změnu stávající imisní zátěže hodnoceného území. 
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5.1.2. Maximální krátkodobé (hodinové) koncentrace 

Příspěvek maximální hodinové koncentrace NO2 způsobený stávajícím provozem dosahuje cca 3 µg.m-3, 
tedy 1,5 % imisního limitu (LV=200 µg.m-3). Toto maximum je dosahováno v blízkosti výdechu větrání 
podzemních garáží.  

V ostatních částech zájmového území je příspěvek maximální hodinové koncentrace nižší (do 2 µg.m-3).  

Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Provoz automobilové dopravy vyvolaný záměrem nebude způsobovat překračování imisních limitů ani 
výrazně neovlivní celkovou imisní zátěž oxidem dusičitým (NO2).  
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6. Analýza a zhodnocení reálné imisní situace 

Pro účely celkového zhodnocení imisní zátěže zájmového území uvažujeme, s ohledem na druh 
posuzovaného záměru, především stávající zátěží oxidem dusičitým (NO2). 

V hodnoceném území (ani v jeho okolí) se soustavně nevyhodnocuje kvalita ovzduší, proto pro popis 
stávající úrovně imisní zátěže využíváme nejbližší stanici imisního monitoringu č. 135 a č. 1541 – Brno - 
Kroftova (cca 1 km vzdálené) a dále stanici č. 533 – Brno - Dobrovského (cca 1,5 km vzdálené): 

 533 – Brno - Dobrovského 135 – Brno - Kroftova 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 22,4 25,0 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 72,0 69,0 
datum naměření maxima v daném roce 16.3. 4.2. 
hodnota 24hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) - - 
maximální naměřená hodinové koncentrace (µg.m-3) - - 
datum naměření maxima v daném roce - - 
hodnota hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) 200 200 

Jak je z výše uváděných hodnot zřejmé, nebylo na obou stanicích (Kroftova a Dobrovského) zaznamenáno 
překročení imisních limitů. 

Tyto závěry v zásadě potvrzují údaje z rozptylové studie zpracované v rámci Krajského programu 
snižování emisí a imisí (Bucek 2002). V okolí hodnoceného objektu FEKT je stávajíc í úroveň imisní zátěže 
oxidem dusičitým (NO2) přibližně následujíc í: 

• maximální hodinové koncentrace -  51 - 100 µg.m-3, tedy od 25% do 50% imisního limitu (200µg.m-3) 

• průměrné roční koncentrace -  16 - 25 µg.m-3, tedy od 40% do 63% imisního limitu (40µg.m-3) 

Z výsledků výpočtů presentovaných v předchozích kapitolách je zřejmé, že nejvyšší nárůst imisní zátěže 
oxidem dusičitým (NO2) bude v blízkosti výduchu z větrání podzemních garáží, tedy uvnitř areálu.  

Přírůstek průměrné roční koncentrace zde bude dosahovat maximálně 0,3 µg.m-3, při uvažování stávající 
imisní zátěži (z ostatních zdrojů) v tomto prostoru na stejné úrovni jako za současného stavu, je možné 
považovat budoucí celkovou imisní zátěž ze podlimitní.  

Přírůstek maximální hodinové koncentrace bude dosahovat maximálně 3 µg.m-3, při uvažování stávající 
pozaďové zátěže taktéž předpokládáme celkovou imisní zátěž ze podlimitní. 

Při hodnocení maxim hodinových koncentrací nepředpokládáme překročení limitních hodnot. 
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7. Závěr 

Příspěvek provozu automobilové dopravy po realizaci stavby "VUT Výstavba objektu FEKT" způsobí mírný 
nárůst imisní zátěže v blízkosti samotného objektu. Toto navýšení však bude malé a prakticky nezvýší 
stávající imisní zat ížení hodnoceného území nad hodnotu imisních limitů.  

Vypočtené průměrné roční koncentrace oxidu dusičitého, včetně započtené předpokládané stávajíc í imisní 
zátěže, nebudou dosahovat hodnot imisního limitu pro průměrné roční koncentrace.  

V případě maximální krátkodobé imisní zátěže nepředpokládáme v hodnoceném území dosažení či 
překročení hodnoty pro krátkodobá maxima imisní zátěže oxidem dusičitým.  

 

 

 

 

 

V Brně 5.8.2005  

 

 …………………………………………………. 

 ing. Pavel Cetl 

 autorizovaná osoba  
 pro výpočet rozptylových studií 
 číslo autorizace 3151/740/03 
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